

白洋湾街道金筑社区:

# 小区微更新托起居民大幸福

为了给居民们提供一个更好的居住环境,提升居民的幸福度、满意度,日前,姑苏区白洋湾街道金筑社区党委深入推进党建引领基层治理,从小区内部各类民生实事“小切口”入手,做好服务居民“大文章”。

孙昊 高达

## 楼道墙面粉刷一新

连日来,金筑社区对金筑家园小区楼道进行集中粉刷,原本布满灰尘、破旧的墙面恢复了白净亮洁,焕然一新的楼道环境让居民赞不绝口。在粉刷施工过程中,工作人员首先用铲子等工具对墙面进行清理,铲灰,随后补洞、涂胶,再用滚子、涂料进行粉刷。

据了解,金筑家园小区属于拆

## “海棠先锋”助力,九如巷安装首批充电桩

最近,家住姑苏区九如巷的居民们十分开心,原来小巷深处安装了一排智能充电桩,有效缓解了居民们的电动自行车充电难题。

据了解,九如巷是五卅路上的一条分支小巷,总长160米,周边居住了50多户居民,属于无物业管理的零星小区。由于建造时间较早,

迁安置房小区,建成至今已有10年,之前楼道内随处可见各式各样的小广告,另外墙面因潮湿留有霉斑、墙皮脱落坑坑洼洼等现象特别影响美观。经过此次清理粉刷,小区整体外貌“焕然一新”。

### 道板砖重新铺设

金筑家园小区内红蕴长廊是大部分平时休闲娱乐的好去处,此处由道板砖铺设而成,因长期受过往电瓶车碾压,个别道板砖出现龟裂、松动、破损、缺失等情况,老人、小孩经过极易摔倒。

金筑社区在认真了解并听取居民意见建议后,联合小区物业与专业人员实地勘察了破损路面情况,并测量相关区域面积,很快制定出改造方案,在原有破损道路上进行翻修、平整、回填砂砾,同时替换破损道板砖。目前,依照原计划,全长14米的红蕴长廊及周边区域的道板砖已全部重新铺设完成。

九如巷附近硬件设施落后,消防通道堵塞、卫生条件较差,抬头望去尽是飞线。

今年,结合文明典范城市创建工作,双塔街道对九如巷展开综合整治,社区党委专门安排了“海棠先锋”对巷子内存在的问题进行排查整理,并挨家挨户收集群众意

### 停车位改造

金筑家园小区内原有停车位存在各类破损问题,如停车位上车牌号不清、树根生长导致路面坑洼等。金筑社区通过社情民意接待日、海棠先锋入户走访等形式,广泛收集民意,收集到对小区停车位改造建议后,依托“微更新”改造项目,对小区停车位进行了一次性改造。

“现在这里的改造一看真是让人眼前一亮,不仅停车方便,环境也整洁多了。”看到改造完后的小区停车位后,先前在社情民意接待日中提出相关诉求的车主张先生连连称赞。据了解,通过对相关车位进行撬石砖、锯树根、铺路面、画车牌等一系列操作,目前小区内停车位改造已全部完成,不仅有效缓解了居民的停车难问题,小区的整体环境也因此有了显著提升,增强了居民、尤其是有车的居民们的幸福感和获得感。

见。在清理消防通道、飞线充电的同时,为50多户居民安装上电动自行车充电桩。

10月23日,九如巷内第一批电动自行车充电桩安装完成,共计16个。截至目前,九如巷与体育场路共计完成20多个充电桩投入使用。

双塔萱 高达

## 苏州高铁新城扎实做好民生服务保障 用心用情用力,解决群众“急难愁盼”

近年来,苏州高铁新城(北河泾街道)本着“以民为本,为民解困,为民服务”的工作理念,积极完善各项工作制度和流程,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”,切实保障辖区困难群众基本生活。

黄丹 徐晓安

▶社区服务为幸福“加码”  
高铁新城供图

### 慈善帮扶项目成效显著

“善爱新城”困难群体帮扶服务项目开辟“N对1”服务模式,围绕“走访调查,完善一户一档”“综合评估,提供精准帮扶服务”“搭建平台,撬动社会力量参与”“多元联动,协同推进优质服务”和“多方宣导,提升政策知晓度”五大模块来进行项目实施。实现在册46户困难家庭“一户一档一策”全覆盖,围绕“请给我放个假”照顾者解压以及“绿意人生,乐意园艺”技能提升两个主题开展12次小组活动,建立10人的温情管家团队,建立救助服务联合体。

“善爱新城,梦想童行”困境儿童关爱服务项目围绕“有爱”“求真”“圆梦”三大系列服务,制定困境儿童体验式服务清单,发挥专业社工主体功能,创新困境儿童基层服务供给模式。精神障碍社区康复服务



每个孩子点亮儿童友好之光。

### 社区服务为幸福“加码”

依托各社区社工室推动社区服务活动品牌化,创设“乐议厅”“巷心力”“益会常楼”“意事厅”社区协商议事品牌;“乐活”“巷缤纷”“益居常楼”“意成长”社区活动品牌;“乐邻”“巷之愿”“益助常楼”“意同行”社区志愿服务品牌。

今年,共形成《“益会常楼”搭平台,党建送学安民心》《畅通协商平台,打通基层治理“神经末梢”》《加减乘除“泾治理”,老有所为“乐议厅”》《社区慈善基金,为幸福“加码”》四个民主协商案例。全年开展活动133场,惠及2411人次。

下一步,苏州高铁新城(北河泾街道)将继续扎实做好民生服务保障,不断改善困难群体生活,切实增强辖区群众获得感、幸福感。

## 相城高新区(元和街道)宣讲团 赴娄北社区宣讲党的二十大精神

12月5日,相城高新区(元和街道)党工委宣讲团成员、相城区人大常委会元和街道工作委员会主任周良兴到娄北社区宣讲党的二十大精神。

宣讲后,周良兴与党员群众面对面交流互动,结合自身工作实际分享学习感悟。娄北社区党委书记、居委会主任薄建生说:“作为一名基层人大代表、社区工作者,我将不断加强自身学习,认

真学习贯彻党的二十大精神,不断提升抓党建、抓治理、抓服务的能力,强化网格服务,使社区治理更精细、社区服务更精准,打通党和政府联系群众、服务群众的‘最后一公里’。”

通过本次宣讲,不仅营造了学习贯彻党的二十大精神的浓厚氛围,更切实有效在基层党员群众中掀起了学习贯彻党的二十大精神的热潮。罗燕 高达

## 双塔街道:党建“红色根系”成就美好生活

不久前,位于皇废基13号的叶楚伦故居出现屋顶瓦片掉落、屋面塌陷的情况,影响到里面住户的安全。锦帆路社区联合市文广局等“海棠合伙人”及时启动专项解危项目,在险情区域设置警示标志,针对破损较严重的墙面进行专门修补和加固,及时化解了里面11户居民的后顾之忧。

皇废基是双塔街道的一条短巷,前不久,双塔街道锦帆路社区联合苏州市工商联、肯达美术馆

等5家共建单位,建立起皇废基“共治党组织”,组织多方力量对皇废基附近的庭院、街巷环境进行集中整治。

双塔街道党委书记倪俊表示,双塔街道将继续找准辖区居民幸福生活的新需求新期待,不断做强红色阵地、织密组织体系,通过党建引领,健全共建共治共享社会治理体系,努力形成人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。双塔萱 高达

## 华辰嘉园社区打造“气象友好街区”

近日,相城区气象局党支部与华辰嘉园社区党支部进行党建共建,以气象友好街区建设为抓手,宣传科普气象文化,对传统街区进行美化,通过气象与文化的结合,扩大党组织的号召力和凝聚力。

气象友好街区秉持“气象友好科普,党建服务群众”的理念,为华辰嘉园社区周边群众提供气象科普知识。增设“互动式”气象牌,布置“二十四节气”科普角,

打造出全龄友好、气象氛围浓郁的友好街区,进一步提高华辰嘉园社区的气象文化氛围和周边文化软实力。

华辰嘉园社区毗邻御窑幼儿园、御窑小学,未来将充分利用“气象友好街区”平台,为周边儿童和青少年打造一个“气象科普,儿童友好”的活动阵地,增设“节气观察角”,带领“小雏鹰”实地观察,做到寓教于乐,提升儿童和青少年的文化自信。华辰萱 高达

## 吴江黎里派出所开展支部共建活动

为深入学习贯彻党的二十大精神,11月15日,吴江区公安局黎里派出所党支部与黎里卫生院党支部、苏州农村商业银行黎里支行党支部联合开展“学习二十大 奋进新征程”主题党日支部共建活动。

结合本次支部共建活动,进一步增强与共建单位的交流。今后,各单位也将充分发挥共建彼此党组织的自身优势,把党建共建作为互相加强学习交流的重要平台,开创共同发展新局面,谱写党建联建新篇章。陈仁杰 李政顷

## 安洁物业加强党风廉政建设

12月7日下午,安洁物业党支部召开2022年下半年党风廉政建设专题会议,会议由党支部书记吴激同志主持,全体党员参加。

首先,由党支部书记吴激带领全体党员学习新修订的《中国共产党章程》,并就党章修改部分进行逐一学习和研讨。随后,吴激讲授专题党课,从廉洁自律、改进工作作风、提升服务水平三个方面进行讲解。强调了各位党员严肃政治纪律、严守廉洁纪律,全力做好服务工作。部署下一步举措,

全体党员干部要以身作则,进一步认清新常态,领会新要求,适应

新环境,深入推进党风廉政建设;党风廉政建设工作要纳入常态化轨道,夯实思想根基,筑牢思想防线,强化督查检查工作常态化开展;要扩大党风廉政教育面,全面提高廉洁自律意识,对全体党员、员工进行培训学习;要狠抓作风建设,坚决反对形式主义,强化执行意识,提高执行力。

最后,全体党员集中观看学习视频,深化对全面从严治党党风廉洁建设形势的认识,全面提升思想觉悟和行动规范,切实增强全面从严治党的紧迫感和责任感,筑牢思想道德防线。徐晓安